

AURORA

Director, PERICLE CONSTANTZIANU

APARE JOI

CONSTANȚA

PUBLICAȚIILE:

In anunț și Reclame pagina III rind. lei 2

Aruncuri I

. IV . b. 20

Pentru repetiții prețul se reduce

Un exemplar bani 25. Vechi bani 40.

Scrierile nefrancoate se refuză.

Manuscrisele nu se înapoiază

Protecția Lănel Indigene

Intr'un număr trecut al acestui ziar am dat știrea despre intervenirea Camerei de Comerț din Constanța pe lângă Ministerul de finanțe de a se acorda prin lege taxe protectoare pentru lăna indigenă.

Camera noastră de Comerț, în același timp a propus și celorlalte camere din țară ca să își sprijinească această propunere, în urma căreia cele mai multe camere s'au pronunțat pentru pe când camera de comerț din Pitești a fost *contra*, arătând și motivele care a făcut-o de a nu o sprijini.

Iată ce citim în „Amicul Agricultorului” din capitală, organ important și competent în materie comercială, industrială și de economie:

Camera de comerț din Constanța a intervenit pe lângă Ministerul de finanțe pentru a acorda taxe protectorii lănel după oile noastre, față de lăneurile ce se importă din afară și în special din Australia și cari actualmente sunt *scutite de vamă*. Cerând sprijinul celorlalte camere de comerț acea din Pitești e în contra punerii unei taxe asupra lănel brute ce se importă din afară, protejând cu modul acesta lăna românească.

Motivele pentru care Camera de comerț din Pitești nu susține cererea acelei din Constanța sunt următoarele:

1). Pentru că calitatea lănel române nu se asemănă cu calitatea superioară a lănel din Australia.

2). Pentru că lăna fiind proprie numai pentru postavurile ordinare și fabricile noastre confecționând și postavuri fine, ele au nevoie de lăna Australiană pentru a o amesteca cu lăna română sau fabrica postavurile fine numai din lăna Australiană.

3). În fine pentru că punând taxe pe lăna brută streină la intrarea ei în țară, riscăm, ca și țările streine să ia aceleași măsuri față cu lăna noastră brută la intrarea ei în aceste țări.

Dacă vom să protegem lăna română—zice Camera de comerț din Pitești—să se ceară pur și simplu de la Guvern. scăderea tarifelor pe căile ferate române.

Impărtășim și noi această vedere a Camerei de comerț din Pitești. Nu credem însă a greși indemnând, atât pe ea cât și pe celelalte Camere de comerț din țară ca să dea mai mult sprijin cererii ce face surora lor din Constanța. În acea circumscripție se cunoaște bine păsurile comerțului de lăna, de oare ce se știe cât e de răspândită creșterea oilor în Dobrogea cât și comerțul cu lăna. Dacă lăna este o producție indigenă și trăim sub un regim mai mult sau mai puțin protecționist, e logic și drept ca lăna streină să fie supusă la o taxă de intrare. Cât pentru motivul de la punctul al doilea, e o cestiune de industrie și industriașii se poate bucura de beneficiile acordate de legea pentru încurajarea industriei naționale, în cazul nostru de scutirea taxei pentru materialul brut. lăna fină, care nu se află în țară. Iar cât pentru măsura de care se vorbește la punctul al treilea, să nu ne temem înainte de vreme, nici să o agităm noi cel dintâi. Noi suntem dator să ne apărăm interesele și la timp vom vedea ce trebuie să luăm și ce trebuie să dăm.

Până atunci inițiativa luată de Camera de comerț din Constanța trebuie considerată ca o poroire demnă de lăudă și prin urmare sprijinită.

De acord și noi cu vederile „Amicul Agricultorului”, suntem de părere de a se pune o taxă protectoare asupra lănel și a se reduce tot-o dată și prețul de transport pe căile noastre ferate.

Industriașii și fabricanții din România, cari ar voi să introducă lăna de o calitate mai fină și superioară celei Românești, nu au de cât să beneficieze de legea pentru încurajarea industriei naționale, cerând și obținând scutirea de taxe pentru cantitatea de lăna de care are trebuință.

Iarăși Pâinea

Impotrivirea incapacității făcută de brutarii din Constanța de a nu se supune ordonanței Primăriei în cea ce privește pâinea calitatea III ce trebuie să o vinză cu 10 bani chilogramul ne silește să revenim iarăși.

Este mai mult de un an de când grâul s'a cfinit și redus la mai puțin de jumătatea pre-

țului cu care se vindea acum două ani. Atunci grâul se vindea la obor cu 16 lei ectolitru și acum—de un an trecut—se vinde cu 6 și chiar 5 lei ectolitru. Brutarii noștri însă continua până mai alaltăeri de a vinde pâinea cu aceleași prețuri cu care se vindea când grâul era scump. Și dacă consiliul comunal nu ar fi pus capăt acestei speculații infame a brutarilor—indemnând de presa locală,—ei ar fi continuat a vinde pâinea scump și acuma.

Ordonanța Primăriei a redus cele trei calități de pâine cu câte 5 bani la chilogram. Și brutarii noștri ca să se arate că face voia Primăriei, reduce cu câte 5 bani de chilogram la calitatea I și II le scoate în-a acum mai inferioare prin faptul că întrebunțează făina mai ordinară; iar pâinea de calitate III ce trebuia s'o vinză cu 10 bani chilogramul nu mai vosc s'o scoată. pentru motivul că nu le-ar conveni—că păgubesc!

Când am cerut prin articolul nostru sub titlul „Pâinea din toate zilele” ca să se instituiască o comisiune, am avut în vedere conduita din trecut a acestor lipitori ai publicului din Constanța. Dacă Primăria va pune oamei cu experiența de a fixa prețul pâinei după prețul grâului de la obor, dându-le un beneficiu de 15 0/0 nu ar avea încotro și s'ar supune mai cu înlesnire. Astăzi ei pretind ca nu le convine să scoată pâinea de calitate III sub pretext că nu le convine cu 10 bani chilogramul. Dar ia să vedem cum nu le convine acestor onorabili să vinză calitatea III cu 10 bani chilogramul?

Să facem puțină socoteală d-lor brutari.

Admitem ca grâul astăzi cel scump—de prima calitate—se vinde la oborul din Constanța cu 7 lei—cea ce nu este atât.—Cât vă costa chilogramul de grâu?

7 mult 8 bani chilogramul. Ei bine, când chilogramul de grâu prima calitate vă costă maximum 8 bani, pentru ce nu vă convine să vindeți pâinea de cea mai din urmă calitate cu 10 bani chilogramul, când din jumătate, fie din 3/4 de chilogram de făină faceți peste un chilogram de pâine? Și vă puneți în grevă, nu voiți să vă supuneți ordonanței autorității comunale, bateți joc de ea, știind bine că are și ea slăbiciunile ei!

Regula generală la vânzarea pâinei este de a se adaoga un plus de 15 0/0 maximum peste prețul care costă chilogramul de grâu. Și ca să vă dovedim ca așa trebuie să fie, vă aducem un exemplu.

La multe provincii din Franța agricultorii nu fac pâine în timpul secerișului și treerișului. Ei dau grâu curat brutarilor și din 80 chilogram de grâu brutari le dau 69 chilogram de pâine de prima calitate și coptă bine. Acest obicei s'a stabilit în urma mai multor încercări și se întrebunțează ca regula generală respectându-se ca lege. Aceasta nu o spunem de la noi și o reproducem după *Buletinul societăților de agricultori din Franța* luna Iulie 1894.

Când în Franța brutarii se mulțumesc cu un câștig de 13 la sută, nesățioșii noștri de ce nu se mulțumesc cu 15 0/0?

Conduita brutarilor din Constanța este mai mult ca îndrăzneț, este... disprețul cel mai sfruntat pentru ordonanțele autorităților și publicul consumator.

Or că scoți pâine cu 10 bani chilogramul, or că autoritățile nu ar trebui să fie indulgente cu niște speculanți de spesia acestora. Trebuie să se pue capăt îndrăznețelor acestora ce tind la rebeliune, să nu le mai tolereze a fura un public de peste 20.000 locuitori fără temere de pedeapsă.

Așteptăm să vedem ca ce se va face și vom reveni;

VIITORUL ECONOMIC al ROMÂNIEI

Reproducem după „Curierul Financiar” din București o parte dintr-un articol sub titlul „România Calomniată” privitoare la viitorul economic și financiar al țării, întru cât în această parte se vorbește și de localitățile noastre.

(Urmaso și f no)

Afară de aceasta podul peste Dunăre și portul de la Constanța scurând calea către piețele de comunicație ale Europei marile cheltuieli de transport ce se fac astăzi pe Dunăre și la Sulina, va fi considerabil reduse și agricultura noastră va putea beneficia de prețuri cu 20 la sută mai bune de cât cele de astăzi.

În resumat și în trăsuri generale, prezentul înfățișează următoarea situație:

2. O recoltă slabă, un export slab, și prețuri slabe de un caracter însă trecător, cu mult mai trecător de cât aceea ce s'a văzut anul trecut în Rusia.

2. O stare bugetară și financiară care cu toată influența ce ar fi putut avea asupra ei slaba recolta și slabul export, a rămas eminent solidă, după cum o dovedesc rezultatele obținute de aplicarea bugetelor noastre și achitarea punctuală și fără jenă a sarcinilor statului fie pentru cheltuielile interne, fie pentru serviciul datoriei publice.

În ce privește viitorul, apropiata situație se prezintă astfel:

1. Semănăturii de toamnă de totă frumusețea favorizate de un timp strălucit și frumos;

2. Terminarea peste 3 ani și maximum 5 ani a tuturor lucrărilor mari de lucrări publice destinate a crea noi venituri și a sporii avuția publică;

3. Încetarea peste 5 ani d'a mai face apel la creditul public și d'a mai contracta împrumuturi după săvârșirea ziselor lucrări;

4. Un venit grandios după urma traficului internațional ce vor produce în zilele ferate transportând mărfurile din nordul Germaniei și din centrul Austro-Ungariei, cu destinație pentru Orient și extremul-Orient, care se poate evalua la 20 sau 25 milioane franci pe an, venit pe care nu l'avem astăzi.

5. Un alt venit tot atât de considerabil după urma traficului și a desvoltării avuției publice din localitățile pe unde nu pătrund astăzi nici șoselele nici căile ferate.

6. O exportățiune permanentă iarna și vara care poate evalua după acum, la mai bine de 200 milioane de franci pe an, exportățiune.

7. O grandioasă mișcare agricolă favorizată de banca agricolă, de docuri, de cheuri, de șosele, de căi ferate, de podul peste Dunăre și de portul de la Constanța, care va avea de efect scăderea cheltuielilor de ex-

ploatare și de export, și prin urmare întărirea agriculturii noastre și consolidarea ei pe baze solide și cu adevărat prosperă.

8. Desfundarea avuțiilor noastre ascunse în adâncimele Carpaților favorizate de numeroasele căi de comunicație ce vom avea la acea epocă, și de marea și importanta lege a Minelor.

Fără a mai vorbi de alte resurse reale pe care timpul și progresul ni le pune la dispoziție, aceasta va fi peste 3 sau peste 5 ani situațiunea României. Față dar cu o asemenea situațiune ce ne rezervă viitorul cel mai apropiat, și de aceea ce ne înfățișează prezentul fie-care înțelege, marele viitor ce l'avem rentele noastre, nu fac de cât să calomnieze o țară care prin silințele ce și dă și prin purtarea sa corectă merită toată atențiunea și toată simpatia lumii întregi.

Noua metoda de vindecare a boalelor de ochi incurabile

Ziarele din Athena ne aduc știrea că d. Dr. Th. Paraschevopulo originar din Anhiolos din Marea Neagră, a descoperit mijlocul prin care se pot vindeca multe boale de ochi cari de j: au fost declarate cronice și incurabile la anume persoane din partea unor medici specialiști precum, conjunctiva granulosa, ceratita dureroasă, cercuri cronice, albețe etc; toate aceste boale dr. Th. Paraschevopulo le-a vindecat cu desăvârșire într'un interval scurt prin o metoda nouă a sa proprie, specifică. Vindecarea se face fără operațiuni și rezultatele dobândite până acum au fost multumitoare.

Această descoperire credem că va face mare impresiune în lumea științifică.

Felicităm pe amicul nostru d. Dr. Themistocle Paraschevopulo pentru aceste succese și îi urăm un viitor strălucit și plin de prosperitate.

VARIETAȚI

Când vacile și rețin laptele la muls se apasă cu degetele șira spinării d'asupra picioarelor din 'napol. După un minut de apăsare tare vaca și lasă laptele.

—x—

Dacă va intra ceva în nările copilului, introduceți o seringă de apă caldută. Obiectul or-că eae afară or-că se împinge spre gât și care s'ar

putea înghiți fără a vătăma; afară dacă acel obiect este veninos și atunci trebuie atras cu or-ce chip afară din nări.

—x—

În grădina zoologică din Londra, păzitorii despărțirii șerpilor, în zilele din urmă au avut să se mire foarte mult. Când au ajuns d'inaintea coliviei șerpilor boa în care era doi dintr.acești reptili, au observat cu mirare că nu era de cât numai unul, pe când cel-alt era înghițit de tovarășul său. Acesta era atât de umflat în cât solzii l'erau aproape despărțiți unul de altul și nu putea a se încolăci. Deci nu era nici o înșoială că cel-alt a fost înghițit de acesta care nu era de cât cu câțiva centimetri mai lung de cât tovarășul său. Causa acestuia pare a fi următoarea: În momentul când se încheia despărțirea șerpilor pentru noapte păzitorii au aruncat în colivie doi porumbel. Șarpele cel mai mare după ce a înghițit unul din porumbel a năvălit să răpească și pe cel-alt pe care deja șarpele cel-alt începuse a l'înghiți. Se supposează deci că, după cum se știe la reptile înghițirea este un fenomen mecanic, șarpele cel mai mare apucând porumbelul din gura tovarășului său l'a înghițit și pe el. Pare că acest dejun monstruos nu l'a cauzat nici o deranjare, căci după un timp oare-care și-a reluat figura sa naturală căzând numai la un fel de amorțeală.

—x—

O vântoare curioasă.—Acum când adesea se vorbește de China și de Chinezi să spunem și noi ceva din viața Chinezilor. În China sunt o mulțime de paseri sălbatice cari trăiesc în apă. Stoluri nenumerate de rațe iarna acoperă râul din Canton. Aceste păsări în timpul verii se duc în părțile de nord; ele se disting pentru obiceiurile lor de a umbra în cârduri; și locuitorii imperiului cereșe apreciind virtuțile lor le întrebuințează ca emblema de devotament în căsătorie, pe care le aduc tot-d'una în serbările lor de căsătorii. Gâștele sălbatice de asemenea sunt foarte multe și în teritoriul țării sunt peste măsură multe, mai cu seamă în bălțile prin care trece canalul.

Chinezii au un mijloc foarte ingenios de a prinde aceste paseri. Ei aruncă în apă mai multe tîvge mari găurite la cari se deprind paserile și se apropie. Vinătorii atunci se despoie și pînd câte o astfel de tîvgă în cap, intră în lac și profitând de turburarea apei merg până la ele, cari ne temându-se de ei sunt prinse de picioare.

—x—

Un vapor de pasageri pleca de la Constanța pentru Constantinopol. Între alți pasageri era și unul care avea și un câine al său favorit Când

vaporul era în largul mării, când nu se zărea pământul și numai cerul și marea din multe sărituri ce începuse să facă câinele căzu în mare. Stăpânul câinelui, om de alt fel bogat, care ținea la câinele său, alergă imediat la căpitanul vaporului și spuse să oprească vaporul pentru a lua câinele. Căpitanul însă răspunde că, nu se poate opri vaporul pentru un câine, dar aceasta se poate face numai când ar fi un om. Anzind această sentință a căpitanului domnul nostru nu perde timpul se aruncă imediat în mare strigând către căpitan:

— Căpitan, oprește vaporul că mă înec!

Căpitanul a trebuit să oprească pentru a lua pe curiosul pasager cu câinele său.

CONFUCIUS

ARTA VIETEI SOCIALE

(Traducere de TOMITAN)

Cartea Antela

PARTEA II.

Despre pasiuni

(Urmaso)

BINE-FACEREA

I. După cum mâna primă verii presară pe suprafața pământului verdeața și florile, după cum căldurile bine-făcătoare ale verii coc fructele, tot astfel și privirea duioasă a bine-facerii revarsă cu abundență faptele sale bune fiilor neaverii și nenorocirii; acela care are simpatie de nenorocirea altora atrage după sine iubirea și respectul tuturor; dar omul tare de inimă și neomenos atrage la sine ura și isgonește de la dânsul iubirea și simpatia celor-alți.

II. Ca măcelarul care nu ascultă mugetul mielului la tăere, tot așa și inima neomenosului nu se înmoaie la rugămintele călduroase nici de lacrimile săracului. Dar lacrimile omului simpatie sunt mai dulci de cât rozele cari cad din caliciul florilor parfumoase ale primăverii. Nu și astupa urechile la vocea săracului și nu te încruzi la nenorocirile cari chinuesc pe inocent.

III. Când orfanul minor te roagă călduros, când văduva e aproape ca să l'abandoneze și imploră ajutorul tău cu lacrimi și suspinări, aiți atunci milă de el, fiiie societății și întinde-ți mâna de ajutor către acel cari și cer milă, când vezi nenorocii gol și aproape degerați de frig, umblând rătăciți pe drumuri, neștiind unde să se adăpostescă, și atunci, aiți milă de el, arată-le comoara bunătaților tale, acoperel sub aripile filantropiei tale și scapă-l de pericole.

IV. Tot așa și sufletul tău va reluvia o dată. Când săracul suspină pe patul său ud de lacrimi, pe când nenorocitul espus sub cerul liber se topește, pe când în fine bătrânul cu capul înalbit de bătrânețe și de suferințe, țintește cu ochi rogători către tine și și cere ajutor, vei ave

inima de piatră dacă îi vei trece din vedere; cum o să poți scăpa de scandalușoasă și exagerată bogăția ta dacă nu vei veni în ajutorul trebuințelor și dacă nu vei avea simpatie de suferințele lor.

DORINȚA, AMORUL

I. O, tinere care n'ai experiență de lume, păzește-te de atracțiunile plăcerilor ruinătoare! B gă de seamă să nu te atragă vr'o mure de desfănată la alunecășul amoroase! dorințele rele se zădărnicesc chiar în aspirațiunile lor; această mânia turbată te va aduce fără de timp la peire. Nu preda inima ta inocentă dulceațurilor farmecului, mi-e ca să robești sufletul tău logic și liber la atracțiunile ei prefăcute; isvorul de unde izvorește sănătatea care acordă tot felul de plăceri inocente ale vieții, se va slei și mijloacele adevăratei bucurii se vor termina înainte de timp. Florile viratelor tale de tinerețe le va vesteji bătrânețea fără de timp și soarele tău va apune în răsăritul său.

II. Când însă virtutea, modestia și cumpătarea se vor adăogi la împodobirea frumuseților unei tinere frumoase, atunci strălucirea frumuseții sale va întrece strălucirea stelelor, iar influența chipului său devine un fel de putere secretă căreia nu i se poate rezista. În albaștra pieptului ei oriul pare obscur iar surisul ei este mai atrăgător de cât grădina trandafirilor; privirile ei sunt inocente ca ale turturiceii și în iaima sa locnește simplicitatea și adevărul; sărutările ei sunt mai dulci de cât mierea și respirațiunea ei revarsă parfumul aromelor Arabiei; nu închide ușile inimii tale amorului și frigezimii a unei astfel de tinere; iubirea sa curată și sinceră va înobilă inima ta și muind'o cu frăgezime, o va predispuce de a avea cele mai frumoase și plăcute impresii.

ECOURI

DIN STREINATATE

Cunoscutul tip al mărcilor postale Grecești, cu capul înaripat al lui Mercur, zeul comerțului, în curând se va modifica de guvernul Grecese. La minister se studiază ca pe lângă schimbarea culorii să se schimbe și reprezentațiunea alegorică. De și încă nu s'a decis ceva pozitiv, totuși se consideră că va reuși părerea de a se înlocui capul lui Mercur cu întreg corpul al curicului lui Jupiter cu picioarele înaripate, legându-și opinea și grăbindu-se a se duce și îndeplini vre un ordin sfânt al lui Jupiter, zeul zeilor.

Acastă parere ce e drept ar fi mai nimerită, într'un cât această pozițiune a curicului divin exprimă într'un mod mai expresiv ingenioasă ideea care a dictat întipărirea lui Mercur pe tirabrele postale Grecești.

-x-

Noul Țar Nicolae II a dat ordin ca nici un evreu să nu mai fie expulsat din Rusia. Această măsură, precum și faptul ca Țarul a decretat autonomia Finlandei, a produs cea mai bună impresie în tot imperiul. Se așteaptă în curând grațierea a peste 300 de condamnați politici.

-x-

Ziarul „Makedonski Glas“ din Sofia anunță că autoritățile turcești din Dibra și Ohrida au interzis populațiunii de a părăsi orașele. Numită foarte plină de știri despre atacuri și asupriri, la care sunt expuși creștinii și declară, că situația a ajuns acum de nesuferit. Dacă puterile au vor să stărnească în fine, ca să se aducă la îndeplinire art 23 din tratatul de la Berlin, statul Macedonenii vor prefera să lupte și să moară cu armă în mână, de cât să sufere aceste asupriri.

Este de remarcă că această foamă de atac și pe Stambulof și pe Stoilof, zicând că au cumpărat buna-voință Sultanelui prin indiferența lor față de Macedonia.

-x-

Se scrie din Constantinopol:

Locuitorii Armeni din Sasun vialetul Bitlis, au să sufere mult de la tâlhării de curzi munteni. În primăvara trecută li s'a răpit mai toate turmele de oi și pe când grânele erau coapte, curzii au venit din noș și au luat recolta armenilor, omorând pe unul din aceștia, care au încercat să și apere avntul. Armenii se așteaptă că la iarna să moară de foame. De aceea nu e de mirare ca armenii din Sasun și împrejurime au perdit în fine răbdarea după ce au suferit stătea jafurilor și omorurilor. Ei s'au înarmat și au plecat să și respune asupra Kurzilor. Într'un sat au ucis 25 persoane și au pus foc caselor.

Gubernatorul Taxim-pașa auzind despre această a telegrafiat guvernului ca toata poporația armeană s'a resculat. Poarta a dat ordin comandantului din Erzerum ca să plece cu trupe la fața locului. Ca la 600 armenii armați erau adunați pe dealurile de la Andogh-Dagh. Acolo au fost impresurați de trupe turcești și impuseați toți pentru că n'au voit să se predea. Apoi comandantul a înștiințat pe guvern, că a pacificat țara, de și nimenea nu se resculase contra Porții ei contra unor tâlhari de codru.

-x-

Oficiul „Reuter“ din Londra anunță că asociațiunea armenescă a adresat contelui de Kimberley un memoriu zicând ca vechile cruzimi din Bulgaria se reînnoesc azi în Armenia, 6000—10000 oameni au fost masacrați; mai multe sute de femei și fete au fost violatate, apoi omorâte 30 de sate au fost cu desăvârșire devastate; câțiva oameni au fost arși de viu.

Soldaii tureci au rămas nepăsători față cu toate aceste grozavii.

-x-

După o depeșă din Constantinopol, causă demisiunii Patriarhului Ecu-menic Neofit VIII este că a refuzat de a subscrie o enciclică pentru convocarea unui sinod ecumenic, care să aibă de scop în a regula diferendul Greco-bulgar, ce izvorește din instalarea de episcopi bulgari în Macedonia.

DIN ȚARĂ

„Monitorul Oficial“ publică decretul regal, prin care corpurile legislative sunt convocate în sesiune ordinară pentru ziua de 15 curent.

-x-

Se lucrează la Ministerul de finanțe la un proiect de molul cum s'ar modifica impozitul de bătăntul spirtoase, astfel ca să se dea maximum încasării fără a se schimba taxele astăzi în ființă. Luarea în considerație mai are de scop de a pune în mână fiscului atât cantitatea de alcool produsă sub orice formă pentru a face posibile dispozițiunile ce s'ar crede de luat pentru combaterea alcoolismului.

Informațiuni

DIN LOCALITATE

Joi 3 curent, ziua jubileului nuntii de argint a MM LL Regelui și Reginei noastre, orașul Constanța a sărbătorit-o într'un mod splendid. Tot orașul a fost împodobit cu steaguri naționale. La 10 ore dimineața s'a oficiat un Te-Deum în biserica Greacă de către Sf. Sa protoierul Județului la care a cântat corul școlii normale locale. La orele 11 Prefectul Județului d Istrati și d general Cantili comandantul diviziei active Dobrogea în localul palatului administrativ au primit felicitările autorităților publice și ale particularilor. Seara orașul a fost iluminat, iar la orele 8 a fost o retragere cu torțe și cu muzica militară.

Ca organ al Dobrogenilor, urăm din toată inima iubitorilor noștri suverani ani mulți și fericiți ca și Dobrogea să prospereze sub Domnia MM LL.

-x-

Consiliul județian a ales o delegațiune din stul său conform art 42 din legea organizării Dobrogei care va prezenta M. S. Regelui și guvernului espunerea trebuințelor și îmbunătățirilor județului Constanța și care se compune din d. Octavian Șeitan, Luca Oancea, Voicu Moș și Ali Cadir.

-x-

În consiliul de revizie pentru recrutarea tinerilor pe contingentul anului 1895 s'au ales d-nii Luca Oancea și Octavian Șeitan.

-x-

În comisiunea pentru fixarea tarifelor de vohizțiune militară s'a ales d. Aldea Nestor.

-x-

Ca membru în consiliul consultativ al tregului de vite din Constanța conform art 62 s'a ales d I Dumitrescu.

-x-

În comisiunea pentru instaurarea bucuriilor statului conform legii din 1889 s'a ales d Aldea Nestor.

-x-

În comisiunea pentru recepțiunile care se vor face în răzilor județene s'a ales d Octavian Șeitan

-x-

D. Kociu președintele Ligii culturale secțiunea Constanța și-a dat demisiunea din acest post.

-x-

În seara de 8 curent, în Constanța, a avut loc o adunare a marilor proprietari agricultori și economi de vite din Dobrogea, care a discutat mijloacele pentru instituirea unei societăți de agricultură în Dobrogea și a unui Club agricol în Constanța, având de scop a scoate și o revistă agricolă pentru a propaga ideile și mijloacele cele mai bune pentru o cultură proprie solului Dobrogei.

La apelul făcut de comitetul de inițiativă au răspuns vr'o 25 de mari proprietari-agricultori și economi de vite, apunând veni și ajută din casa-termeului scurt de invitare.

Acest număr considerându-se suficient s'a proclamat proiectele d. Parianu mare proprietar agricol și econom de vite în județul Constanța, care înădeventul a arătat a opt și necesitatea unei atare societăți, conchizând a se procede chiar la această sedință la o subscriere a membrilor fondatori. După d-șii a luat cuvântul d. P. Grigorescu și prin mai multe argumentațiuni a rătat foloasele ce ar aduce o societate de agricultură care să aibă ramificații în plășile Dobrogei și a conchis și d-șii la subscrierea fondului necesar pentru a se putea face închirierea unui local și a începe să se scoată o revistă.

În urma acestora dându-se lectură proiectului de Statute, fără a intra în discuțiunea lui, s'a deschis o listă de subscripție și s'a subscris aproape 3000 lei. Apoi s'a hotărât că să se facă o altă convocare la care să se discute mai pe larg toate trebuințele preliminarilor și chiar statutele. Până atunci însă s'a autorizat d. Parianu să dispue a se imprima liste de subscripțiuni care să se împarță pe la membrii influenți și consilierii județeni pentru a stărui să se înscrie cât se poate de mulți membri fondatori.

-x-

Consiliul județian a votat sumă de 5000 lei pentru a se da recompensă acelor locuitori care s'ar expune cu prinderea bandiților și ajutor acelor care ar rămânea răniți în lupta cu bandiți.

D-șoara CALIPI A. COSINI

D-nul N. A. GHITESCU

Logodii
Constanța 26 Octombrie 1894.

SALA VICTORIA din Constanța
TEATRU LYRIC

Duminică 13 Noembrie 1894.

Se va reprezenta frumoasa Operetă
în 4 acte

Barbierul din Sevilla

Tradusa din Italianește de d-na Eugenia Mariucscu.

Societatea Vapórelor **De Navigațiune pe Mare**
N. Patrichios & Comp.

Face cunoscut onor, Public că Vapoarele sale fac curse regulate, în fie-care săptămână între Constanța și Constantinopole, și, atât la ducere cât și la întoarcere ating porturile Varna și Burgas

Pe lângă pasagerii de clasa I și III mai primesc și tot felul de mărfuri ca și animale, cu prețuri convenabile,

Pentru orice informațiuni a se adresa la Agenția de la Portul Constanța la d-nii

MACRI & SVORONOS

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΤΜΟΠΛΟΪΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ
Ν. ΠΑΤΡΙΚΙΟΥ ΚΑΙ ΣΙΑ

Φέρεται εις γνώσιν του αξιοτίμου κοινού, ότι τα ατμόπλοια της εταιρίας ταύτης εκτελούν τακτικούς εβδομαδιαίους πλόας μεταξύ Κωνσταντίας και Κωνσταντινουπόλεως, προσεγγίζοντα κατά τα πέν μεταβάσεων και επιστροφήν εις Βάρνην και Πύργον.

Δέχονται επιβάτας της Α' και Γ' θέσεως, ταξιδεύουσι δέ και εμπορεύματα και ζώα αντί ναύλου λίαν συγκαταβατικού.

Διά πάσαν πληροφορίαν απευθυντίον εις τὸ παρά τὸ λιμεναρχεῖον γραφεῖον τῶν πρακτόρων

ΜΑΚΡΗ ΚΑΙ ΣΒΟΡΝΟΥ

De Arendat sau de Vindare
O Fabrică de Cărămizi

Intre vile de lângă Constanța cu o întindere de teren de peste un hectar și jumătate, conținând peste 500,000 metri cubi pământ prima calitate pentru tot felul de cărămizi; cu instalațiuni: cuptor zidit împărțit în două secțiuni, fie care de capacitate 50 000 cărămizi, șoproane, puț, cu unelele trebuincioase, căruțe, cotigii sistematice, robe etc.

Doritorii să se adreseze la proprietar, la redacțiunea acestui ziar D-lul PERICLE CONSTANTZIANU.

De Vândare

O pompă nouă, cu pedestal și roată, având și scaun cu manivelă, împreună cu 50 metri tuburi (tevi) de fier, cari se însurupéză una într'alta, de 1 1/2 și de 2 țoli diametrul luminii.

Doritorii să se adreseze la Redacția noastră.

Se caută un băiat

de 14-15 ani penru Administrația acestui ziar, având cel puțin 3 clase primare. A se adresa Directorului acestui ziar.

Eraele Ganganura

Zugrav de case, de tot felul de firme pe cristal în nitre de aur și argint (miniatură) ca și pe orice alte obiecte

Practicând această artă în țările cele mai civilizate ca Franța, Germania, Italia și Grecia, unde această artă este ajunsă la perfecțiune, sunt în pozițiune a executa orice lucrare de această natură, întrebunțând material special, compus din cauciuc și altele, cea- ce are avantajul a dura și rezista contra influențelor atmosferice și soarelui timp înzecit ca a altor zugravii.

Având a sta încă puțin timp în acest oraș, doritorii de a avea lucrări bune, frumoase și solide, se pot adresa la atelierul meu, în curtea Hotelului Bulgaria din Constanța.

Bai Minerale, Naturale Calde

Apă isvorând din pământ cu 39 grade

În apropiere de Burgas (Bulgaria) de pe țărmul Mării Negre.

La aceste băi se vindecă tot felul de boale de nervi, reumatisme, gute, consecințele boalelor veneriene, și tot felul de boale femeesci.

Camere mobilate, aer curat, serviciul prompt Restaurant. Prețuri moderate Pentru mai multe informațiuni a se adresa la Burgas, Hotel Petersburg. Vapoarele merg în 10 ore de la Constanța la Burgas. Director, Vangelis Panajotidi

ΘΕΡΜΑΙ ΙΑΜΑΤΙΚΑ

(Τὸν ἀνάβλυσον ἐκ πηγῆς μετὰ θερμότητα 39 βαθμῶν)

Ἐν ΠΥΡΓῶ τῆς Βουλγαρίας

Ἐν ταῖς θέρμαις ταύταις θεραπεύονται ἅπασαι αἱ νευρικαὶ καὶ ρευματικαὶ παθήσεις, αἱ ἀρθρίτιδες, αἱ συνέπειαι τῶν ἀρροδισιακῶν νοσημάτων καὶ ἅπασαι αἱ γυναικείαι ἀσθένειαι.

Διαμάντια ἐπιπλωμένα.

Ἄφθ. καθαρή.—Υπερθερμία πρόθυμα.—Ἐπιτακτικόν.—Τιμὴ συγκαταβατική.

Διὰ πλείονας πληροφορίας ἀπευθυντίον εἰς τὸ ἐν Πύργῳ Hotel Petersburg.

Manual pentru Baile de Mare

Este o broșură foarte trebuincioasă la toți, mai cu seamă pentru familie. În ea se arată avantajele cât și desavantajele ce ar avea băile de mare în diferite cazuri, aerul de mare și priveliștea mării. În ce mod trebuie să se facă băile de mare și regulile ce trebuie să păzească. La ce vârstă folosesc mai mult, la ce temperatura și la ce fel de boale. În ce lună a sezonului, la ce oră a zilei. Cât trebuie să dureze fie-care baie și câte băi să se facă într'o zi. Într'un cuvânt în puține fol, broșura coprinde atâte povețe folositoare în cât este indispensabilă.

Se află de vânzare la Librăria Dimitrie Nicolaescu din Constanța și la Socec & Comp. în București, cu prețul de 1 leu.

LIBRARIA SI TIPOGRAFIA „ROMANA“

Dimitrie Nicolaescu
CONSTANȚA

TIPOGRAFIA

Fiind asortată cu litere moderne și frumoase, poate executa ori și ce lucrări precum: JURNALE, REGISTE, AFIȘE, BILETE DE BOTEZ, DE NUNTA, DE INMORMANTARE etc.

Depozit de registre cu chitanțe pentru construcții de școli și biserici, pentru accise, pentru moșii, pentru stuhării, var etc.

... cu litere caligrafice moderne.

Legată în de ... arși execută orice lucrări private prompt și estin

Depozit de ... de la cele mai renumite fabrici precum și diferite note noi musicale.

Acuzație, promptitudine și exactitate.